

Музыка на ложках и дровах

26 сентября во Дворце культуры г. Салаира состоялся концерт оркестра русских народных инструментов Центральной детской школы искусств г. Кемерово.

Концерт организован в рамках проекта «Кузбасс – территория творчества. Гастрольный тур детских оркестров», который стал победителем грантового конкурса Президентского фонда культурных инициатив. Главный исполнитель проекта – Центральная детская школа искусств г. Кемерово.

Оркестр имеет давнюю историю, более 20 лет им руководит заслуженный артист РФ, композитор, профессор Кемеровского государственного института культуры **Александр Владимирович Соловьев**, посвятивший большую часть своей жизни возрождению народных музыкальных традиций и созданию фольклорных инструментов, особое место среди которых занимают гусли, жалейки, свирели. Все они обладают неподражаемым тембром, придающим звучанию оркестра свежесть и яркую самобытность.

Центральное место в концерте заняла музыкаль-

но-литературная сюита по мотивам произведения В. Астафьева «Конь с розовой гривой», которую коллектив представил в преддверии юбилейного года Виктора Астафьева. Удивительно, как юные артисты – чтецы и музыканты оркестра – тонко, лирично, а порой и драматично передали переживания озорного мальчишки, героя биографической повести писателя. Бурные аплодисменты получил оркестр, исполнив попурри «Музыканты шутят», где солировала группа необычных ударных и шумовых инструментов: в ход пошли дрова, рубель, деревянные ложки и даже бутыллофон.

Завершился концерт символичным исполнением легендарного марша «Прощание славянки» в прекрасной оркестровке для народного оркестра, где привычную торжественно-щемящую краску внесли духовые – флейты и свирели. Слаженная игра и воодушевление оркестрантов произвели огромное

впечатление на зрителей, заставив забыть, что на сцене совсем юные исполнители, учащиеся детской школы искусств. Потрясающее погружение ребят в художественные образы произведений, чистота и качество исполнения, оригинальный репертуар покорили сердца гурьевской и салаирской публики и не только. Оркестр народных инструментов ЦДМШ №1 – единственный детский коллектив в Кузбассе, которому присвоено звание «Народный».

Мы благодарим организаторов гастрольного тура за возможность побывать на этом замечательном концерте и познакомиться с творчеством уникального коллектива, который так ярко и интересно представляет по-настоящему народное музыкальное творчество.

Н.В. Рожкова,
замдиректора по учебно-методической работе ДШИ №22
г. Гурьевска



А.В. Соловьев и учащиеся ДШИ №2



Оркестр русских народных инструментов ЦДМШ №1

Вписались в матрицу!

23 сентября в рамках Международного фестиваля русского языка и литературы «Матрица речи» Кузбасский центр искусств провёл литературную мастерскую для руководителей и участников литературных студий Кузбасса. Кроме учёбы, состоялся праздник-презентация антологии поэзии «Литературные студии Кузбасса». Там побывала и делегация «Литературного салона» из нашего города.

Обучение было интересным и полезным. Советы и разъяснения члена Союза писателей из Челябинска **Н. Ягодинцевой**, конечно, пригодятся в организации работы литературных студий.

Двухтомник антологии поэзии «Литературные студии Кузбасса» – это в общей сложности тысяча страниц, 48 литературных студий области, более 300 авторов.

Гурьевский округ представлен более чем достойно: из «Литературного салона» в антологию вошли стихи **Виктора Иванова, Дмитрия Клёстова, Татьяны Копытовой, Бориса Кузнецова, Дмитрия Кукина, Татьяны Меркуловой, Петра Похабова, Валентины Судницыной, Светланы Усольцевой, Михаила Шкабарни, Натальи Шулаковой**, из литературного братства «Феникс» (Малая Салаирка) – **Марину Абубакарову, Наталью Баранову, Нины**



Герасимовой (Орловой), Тамары Михайленко, Валентины Пырсыковой, из творческого клуба «Стихия» (Урск) – **Виктора Капустина, Александра Школдина, Татьяны Котельниковой**. Итого – 19 человек с нашей территории. Для сравнения: из Беловского округа – 12 человек, из Анжеро-Судженского – 10, из Березовского – 8, при том, что численность проживающих там людей больше, чем в Гурьевском округе. Этот список можно продолжать, но уже приведённые примеры говорят о том, насколько активно работают наши литературные студии.

Книги изданы шикарно. Два тома в элегантном современном переплете: Они будут жить долго, значит, и творчество наших поэтов узнают не только дети, но и внуки и правнуки авторов.

Татьяна КОПЫТОВА

Всероссийский конкурс «Это у нас семейное»

Семья – основа нашего общества, играющая важную роль в жизни каждого человека. Делайте вместе добрые дела, занимайтесь спортом, узнавайте историю своей семьи, выполняя задания и набирай баллы.

Принять участие в конкурсе может семейная команда из 4 и более родственников – представители не менее 3 поколений. Например: дети, родители, бабушки и дедушки. Самому младшему участнику должно быть от 6 до 17 лет.

Победителей ждут 30 сертификатов на 5 000 000 рублей на улучшение жилищных условий и 300 больших семейных путешествий. Для самых активных участников подготовлены подарки за выполнение дополнительных заданий.

Регистрируйте свою семейную команду на сайте [этосемейное.рф](#) и заполняйте анкету. Открывать возможности для своей семьи – это просто!

Выставка сибирского передвижника

С 17 октября по 20 ноября в краеведческом музее будет организована выставка Владимира Дмитриевича Вучичевича-Сибирского – знаменитого русского художника-пейзажиста, творившего на рубеже XIX–XX веков.

Он первый профессиональный художник Кузбасса. Вучичевич-Сибирский воспевал первозданную природу Сибири. Его по праву можно назвать первым сибирским передвижником и родоначальником космической тематики в живописи.

Эти и другие факты нашли отражение в материалах выставки. Выставка, созданная сотрудниками музея, позволяет проследить жизненный и творческий путь художника. Выставочную экспозицию составляют 10 плакетов и 37 постерных копий картин.